
 

 
 

IMPOSTA DI SOGGIORNO – SERVIZIO ON LINE PER GESTORI 
ACCREDITAMENTO STRUTTURA, COMUNICAZIONI PRESENZE, GESTIONE 

AVVISI DI PAGAMENTO E DOCUMENTI. 
 
Accedere al sito istituzionale del Comune di San Marcello Piteglio 
 
https://www.comune.sanmarcellopiteglio.pt.it 
 
Scorrere la pagina e cliccare sull’icona Servizi Online 
 

 
 
Si aprirà un’ulteriore pagina da cui si potrà selezionare nella sezione Imposta di Soggiorno 
il software messo a disposizione dal Comune 
 

 
 
 
 
 
 



Le strutture ricettive dovranno accreditare la propria struttura in modalità differenti: 
 
a) Persone fisiche :  
 

 
b) Persone giuridiche: 
 
tramite credenziali di accesso  con login e password  
 

 
 
Queste ultime potranno essere richieste accedendo da apposita area (all’inizio della pagina 
relativa ai servizi online dell’ente) 
 

 
 
 
 
 
 
 
 



Eseguito l’accesso il gestore potrà registrare una Nuova Struttura o comunicare le presenze 
per una struttura già accreditata. 
 
 

 
 
 
Sezione “Registrazione Nuova Struttura Imposta Soggiorno”  
 

 
 
Dovranno essere valorizzati tutti i dati della Struttura per cui si vuole richiedere all’ente 
l’accreditamento.  
 



 
 
 
Dovranno inoltre essere compilati i dati del gestore  
 

 
 



 
 
Alcune informazioni saranno recuperate in maniera automatica o da Spid o dai dati 
valorizzati dall’utente in fase di richiesta Login e Password. 
 
Valorizzate tutte le informazioni (quelle obbligatorie sono contraddistinte da *)  queste 
dovranno essere confermate.  
 

 
 
Quando la conferma avrà dato esito positivo, apparirà a video il messaggio contenente la  
richiesta di Accreditamento della struttura e il  protocollo associato a tale richiesta.  
Queste informazioni potrebbero essere utili per richiedere al Comune eventuali 
informazioni sulla richiesta inviata. 



 

 
 
 
 
La funzione “SCARICA LA RICEVUTA PDF” consente di scaricare e salvare la ricevuta di 
richiesta accreditamento. 
 
Inoltre all’indirizzo e-mail, comunicato dal gestore in fase di accreditamento della struttura, 
verrà inviato un messaggio che comunicherà l’avvenuta richiesta di accreditamento. 
 
Testo e-mail: 
 

 
 
Quando il Comune di San Marcello Piteglio avrà confermato l’accreditamento richiesto 
dall’utente, verrà inviata un’ulteriore e-mail, sempre all’indirizzo comunicato dal gestore in 
fase di accreditamento.  
 
Da quel momento il Gestore potrà accedere anche alla sezione  
 



 
 
Dalla funzione “Accedi al Servizio” il gestore potrà accedere al proprio profilo e comunicare 
le presenze per ogni struttura accreditata. 
  
 

 
 
 

 
 
Le presenze dovranno essere comunicate distinte per mese a partire dal 1° Luglio 2025. 
 



 
 
Selezionare il mese, cliccare sul tasto “Avanti” e indicare i pernottamenti nelle varie sezioni. 
Per calcolare i pernottamenti, moltiplicare il numero dei clienti per il numero delle notti. Il 
software memorizza  i dati inseriti ad ogni accesso cliccando sul tasto  verde “Conferma”   

 
 

 
 
 
Allo scadere di ogni trimestre dovrà essere confermato l’invio definitivo delle presenze al 
fine di generare l’avviso di pagamento da effettuare entro il giorno 15 del mese successivo 
al trimestre di riferimento. 
 

 
 
 
Le presenze rese definitive comporteranno la creazione di una bolletta 
 



 
 
Sempre dalla sezione “Presenze” è possibile consultare il riepilogo delle presenze per 
l’intera annualità 
 
 

 

 
 
 
 
 



Dalla sezione “Pagamenti”  si avrà modo di eseguire il pagamento della bolletta creata in 
precedenza  
 
 
 

 
 
 
 

 
 
Accedendo alla funzione “Documenti” è possibile scaricare l’avviso PAGOPA oppure il 
modello F24. 
 
 

 
 
 



 
 
Dalla sezione Avvisi di Pagamento è possibile consultare i dati dello stesso 
 

 

 
 
Dalla sezione “Documenti” invece  
 
 

 
 
è possibile scaricare i documenti delle varie strutture accreditate dal Gestore  
 
 
 
 
 



 
 
 
 
SI PRECISA CHE: 
 

• IL MODELLO 21 NON DEVE ESSERE COMPILATO. 
 

• IL GESTORE DELLA STRUTTURA RICETTIVA DOVRA’ PRESENTARE 
ALL’AGENZIA DELLE ENTRATE  LA DICHIARAZIONE RELATIVA AGLI 
OSPITI SOGGIORNANTI,  CUMULATIVAMENTE ED ESCLUSIVAMENTE IN 
VIA TELEMATICA ENTRO IL 30 GIUGNO DELL’ANNO SUCCESSIVO.  
 

DI SEGUITO I LINK DI RIFERIMENTO: 
 
https://www.finanze.gov.it/it/fiscalita/fiscalita-regionale-e-locale/TARI-Imposta-di-
soggiorno-e-altri-tributi-comunali/imposta-di-soggiorno/dichiarazione-telematica-
imposta-di-soggiorno 
 
https://www.agenziaentrate.gov.it/portale/modello-e-istruzioni-dichiaraz-imposta-sui-
servizi-digitali  
 
 
 


